

DAP.26.4.2023

Jarosław, dnia 24.08.2023r.

Wykonawcy (wszyscy)

Odpowiedź na zapytania

do specyfikacji warunków zamówienia na wykonanie zadania pn. **dostawa fabrycznie nowego specjalistycznego samochodu (śmieciarki) do odbioru i transportu odpadów komunalnych finansowanego w formie leasingu operacyjnego z opcją wykupu.**

Zamawiający – Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Jarosławiu Sp. z o.o. – działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz.U.2023.1605 t.j.) przekazuje pytania i wyjaśnienia treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (dalej: „SWZ”).

Poniżej podano treść zapytań i odpowiedzi do wiadomości Wykonawców, bez ujawniania źródła zapytania.

Poniżej podano treść zapytań i odpowiedzi do wiadomości Wykonawców, bez ujawniania źródła zapytania.

PYTANIE 1

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zgadza się, aby integralną część Umowy leasingu stanowiła **oparta o jedną, roczną, ryczałtową opłatę tabela opłat i prowizji w wysokości: 200 PLN.** Opłata ryczałtowa zastępuje większość wycenianych oddzielnie czynności związanych z posprzedażową obsługą Umowy leasingu. W ramach ryczałtu Klient nie ponosi kosztów m.in. za: cesję umowy, obsługę mandatów, wcześniejsze zakończenia Umowy, bezpłatny dostęp do Portalu Klienta. **Tabela opłat jest częścią OWUL** – co gwarantuje Klientom niezmiennosc warunków przez cały okres trwania Umowy leasingu.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Tak, Zamawiający wyraża zgodę

PYTANIE 2

W związku z tym, że w ramach Umowy leasingu to Finansujący nabywa przedmiot, który przekazuje Korzystającemu do użytkowania udostępnienie faktury zakupu jest możliwe tylko w postaci kopii. Zgodnie bowiem z art. 709⁴ ust. 3 Kodeksu Cywilnego „Finansujący obowiązany jest wydać korzystającemu razem z rzeczą **odpis umowy ze zbywcą (...)**”. Prosimy zatem o zmodyfikowanie w tym zakresie Rozdz. VI pkt 2 ppkt 3.1) SWZ.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający modyfikuje zapis w ten sposób, że

Rozdział VI

Opis przedmiotu zamówienia

3) Wymagane parametry techniczne i cechy konstrukcyjne:

Wymagane dokumenty jakie będzie zobowiązany dostarczyć Wykonawca wraz z przedmiotem zamówienia:

- 1) Faktura lub kopia faktury sprzedaży kompletnego pojazdu

PYTANIE 3

Prosimy Zamawiającego o zmodyfikowanie treści Rozdz. VI pkt 2 ppkt 5.8) SWZ poprzez wykreślenie zapisu o przejściu własność przedmiotu leasingu z mocy Umowy leasingu, gdyż jest to niezgodne z regulacją kodeksową. Własność sprzętu przejdzie na Zamawiającego po zakończeniu okresu leasingu i uregulowaniu wszystkich rat leasingowych zgodnie z Umową oraz zapłacie przez Zamawiającego ceny wykupu.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Rozdz. VI pkt 2 ppkt 5.8) SWZ posiada brzmienie:

Rozdział VI

Opis przedmiotu zamówienia

2. Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia

5) Podstawowe warunki leasingu operacyjnego

- 8) Własność przedmiotu leasingu przejdzie z mocy Umowy na Zamawiającego jako korzystającego po zakończeniu okresu leasingu i uregulowaniu wszystkich rat leasingowych zgodnie z Umową oraz zapłacie przez Zamawiającego ceny wykupu o której mowa w pkt. 3) powyżej.

PYTANIE 4

Rozdz. VI pkt 2 ppkt 5.10) SWZ – prosimy Zamawiającego o potwierdzenie, że poniesie koszt podatku od środków transportu na podstawie refaktury? Zgodnie z art. 9 ust. 1 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o opłatach i podatkach lokalnych (Dz.U. z 2022, poz. 1452) „Obowiązek podatkowy w zakresie podatku od środków transportowych (...), ciąży na osobach fizycznych i osobach prawnych **będących właścicielami środków transportowych**”.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Tak, Zamawiający poniesie koszty podatku od środków transportowych

PYTANIE 5

Z uwagi na fakt, że ubezpieczenie Sprzętu zgodnie z SWZ leży po stronie Zamawiającego, proszę o potwierdzenie, że Zamawiający pokryje koszty administrowania polisami ubezpieczeniowymi rok rocznie w wysokości 200 zł netto.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający potwierdza zgodnie z tabelą opłat i prowizji obowiązującej u Wykonawcy.

PYTANIE 6

Czy Zamawiający potwierdza, że stawkę WIBOR 1M obowiązującą w dniu 21.08.2023 r. należy przyjąć w celu wyliczenia ceny oferty i dla umożliwienia Zamawiającemu porównywalności ofert, natomiast **umowa leasingu zostanie podpisana przez Zamawiającego w oparciu o aktualną stawkę WIBOR 1M obowiązującą w dniu jej podpisania?**

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Tak , zamawiający potwierdza .

PYTANIE 7

Proszę o wykreślenie słowa „stałych” rat leasingowych z §IV ust. 1.b) IPU, ponieważ zgodnie z warunkami dokumentacji postępowania, Zamawiający oczekuje oferty skalkulowanej w oparciu o zmienne oprocentowanie. Zapis o stałych ratach jest niemożliwy do spełnienia przez Wykonawcę, ponieważ w przypadku zmiennego oprocentowania część odsetkowa raty leasingowej ulega obniżeniu w przypadku spadku stopy WIBOR 1M i podwyższeniu w przypadku wzrostu stopy WIBOR 1M w stosunku do jej poziomu przyjętego do kalkulacji ceny oferty.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

W § IV ust. 1 b) IPU Zamawiający skreśla wyraz „ stałych” .

PYTANIE 8

Proszę o wykreślenie w §IV ust. 2.b) IPU o treści „wszelkie podatki i opłaty związane z realizacją przedmiotu umowy” jako niezgodnej z kodeksowym ujęciem umowy leasingu. Zgodnie bowiem z art. 709⁷ ust. 1 Kodeksu Cywilnego wszelkie podatki, opłaty i inne ciężary związane z korzystaniem i posiadaniem leasingowanego dobra, ponosi korzystający.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

W § 4 IPU Zamawiający skreśla ust. 2b)

PYTANIE 9

Jako formę odszkodowania Zamawiający przewidział kary umowne. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o ich zmniejszenie **z 0,01% na 0,001%, z 5% na 2%, z 20% na 10%.**

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający zmienia zapisy ust. 1 i 3 rozdziału VI IPU nadając im brzmienie:

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu, na jego żądanie, następujące kary umowne:
 - a) za przekroczenie terminu wydania pojazdu określonego w cz. II pkt.1 IPU, w wysokości 0,001 % łącznego wynagrodzenia brutto określonego w cz. IV pkt. 1 za każdy dzień zwłoki ,
 - b) za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy , w wysokości 2 % wynagrodzenia brutto określonego w cz. IV pkt. 1.
3. Łączna wysokość kar umownych naliczona z tytułów wskazanych w ust. 1 i 2 nie może przekroczyć 10% kwoty maksymalnego wynagrodzenia brutto Wykonawcy, o którym mowa w cz. IV pkt 1 IPU .

PYTANIE 10

Czy Zamawiający dopuszcza w przypadku Wykonawcy, który posiada status dużego przedsiębiorcy do rozszerzenia zapisów umowy o następujący zapis: „Wykonawca oświadcza, że posiada status dużego przedsiębiorcy w rozumieniu art. 4c ustawy z dnia 8 marca 2013 r. o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych”?

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Tak Zamawiający dopuszcza -zapis § IX ust. 9 IPU

PYTANIE 11

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający będzie dokonywał:

- a) rozliczeń, zgłoszeń dotyczących opłat leasingowych i ubezpieczenia Przedmiotu Leasingu tylko z Finansującym,
- b) rozliczeń (w tyt. z kar umownych), zgłoszeń wynikających z warunków gwarancji, serwisu przedmiotu leasingu, jego utrzymania bezpośrednio z Dostawcą.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Tak, Zamawiający potwierdza.

Jeżeli w SWZ jest mowa o formularzach interaktywnych to należy rozumieć formularze :

Formularz ofertowy – załącznik nr 1 do SWZ

Formularza cenowy – załącznik nr 1 a do SWZ

Powyższe zmiany są wiążące dla Wykonawców oraz Zamawiającego i stanowią integralną część SWZ.

Składanie ofert następuje za pośrednictwem <https://ezamowienia.gov.pl/pl/> na formularzu do złożenia lub wycofania oferty dostępnego na ezamowienia.gov.pl/pl/.

Ofertę należy złożyć w terminie do dnia 30 sierpnia 2023 roku do godziny 10:00